Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Jun 2011.

1. (10 poena) 
class Scheduler {
public:
  Scheduler () {}
  Process* getProcessToRun(); // Returns process to run, with time slice set
  void putActivatedProcess (Process*);  // New ready process
  void putPreemptedProcess (Process*);  // Preemted by a new activated proc
  void putExpiredProcess (Process*); // Proc. with expired time slice
private:
  ProcessQueue que[3];
};

Process* Scheduler::getProcessToRun() {
  Process* p = que[HP].get();
  if (p) {
    p->setTimeSlice(4);
    return p;
  }
  p = que[MP].get();
  if (p) {
    p->setTimeSlice(8);
    return p;
  }
  p = que[LP].get();
  if (p) p->setTimeSlice(0);
  return p;
}

void Scheduler::putActivatedProcess (Process* p) {
  if (p==0) return;
  p->setQueue(HP);
  que[HP].put(p);
}

void Scheduler::putPreemtedProcess (Process* p) {
  if (p==0) return;
  PriorityQueue q = p->getQueue();
  que[q].put(p);
}

void Scheduler::putExpiredProcess (Process* p) {
  if (p==0) return;
  PriorityQueue q = p->getQueue();
  if (q>0) q--;
  p->setQueue(q);
  que[q].put(p);
}
2. (10 poena)

import java.util.HashMap;

public class messageBox {

    protected HashMap data = new HashMap();

    public messageBox() {

    }

    public synchronized void send(int me, int to, int msg){

        data.put(""+me+" "+to, new Integer(msg));

        notifyAll();

        while ( data.containsKey(""+me+" "+to)){

            try {

                wait();

            } catch (InterruptedException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        }

    }

    public synchronized int receive(int from, int me){

        while ( ! data.containsKey(""+from+" "+me)){

            try {

                wait();

            } catch (InterruptedException ex) {

                ex.printStackTrace();

            }

        }

        int ret = ((Integer)data.get(""+from+" "+me)).intValue();

        data.remove(""+from+" "+me);

        notifyAll();

        return ret;

    }

}
3. (10 poena) 
Polazno stanje je bezbedno (jedna sigurna sekvenca je P3, P2, P1):
	
	Allocation
	
	Max
	
	Available

	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C

	P1
	2
	0
	1
	
	2
	3
	2
	
	2
	1
	2

	P2
	0
	1
	1
	
	1
	3
	3
	
	
	
	

	P3
	1
	1
	0
	
	3
	2
	2
	
	
	
	


Zahtev procesa P1 za alokaciju resursa (0,1,1) se ne prihvata, jer kada bi se prihvatio, dobijeno stanje bi bilo nebezbedno (nijedan proces ne može da zadovolji maksimalne zahteve):
	
	Allocation
	
	Max
	
	Available

	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C

	P1
	2
	1
	2
	
	2
	3
	2
	
	2
	0
	1

	P2
	0
	1
	1
	
	1
	3
	3
	
	
	
	

	P3
	1
	1
	0
	
	3
	2
	2
	
	
	
	


Zato se P1 blokira. Kada se P2 završi i oslobodi resurse (0,1,1), stanje postaje:
	
	Allocation
	
	Max
	
	Available

	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C

	P1
	2
	0
	1
	
	2
	3
	2
	
	2
	2
	3

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	P3
	1
	1
	0
	
	3
	2
	2
	
	
	
	


Tada se procesu P1 mogu dodeliti resursi na koje čeka (0,1,1), pa se on deblokira i resursi mu se dodeljuju, jer je novo stanje bezbedno i izgleda ovako (sigurna sekvenca je P3, P1):

	
	Allocation
	
	Max
	
	Available

	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C
	
	A
	B
	C

	P1
	2
	1
	2
	
	2
	3
	2
	
	2
	1
	2

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	P3
	1
	1
	0
	
	3
	2
	2
	
	
	
	


4. (10 poena)

Ne. Naprotiv, može samo da je pogorša, jer novi procesi, čak i ako su CPU-bound, povećavaju potražnju za operativnom memorijom, čime još više povećavaju učestanost zamene stranica, a time i dodatno opterećuju I/O podsistem.
5. (10 poena)
a)(5) RAID 1 je jednostavniji za implementaciju, ali ima slabije iskorišćenje (ukupan prostor je duplo veći u odnosu na količinu korisnih informacija, odnos je 2:1), dok je kod RAID 5 taj odnos povoljniji i iznosi n:n-1.

b)(5) Tako što stalno stižu novi zahtevi koji se odnose na cilindre bliske onome na kome se nalazi glava, dok ostali zahtevi za udaljenim cilindrima ostaju da čekaju.
6. (10 poena)
a(5) Izgladnjivanje procesa zbog raspoređivanja po prioritetima u Linux-u nije moguće jer algoritam raspoređivanja zahteva da svaki proces dobije procesor na dodeljeni vremenski kvant pre nego što bilo koji drugi spreman proces dobije novi kvant vremena. To je implementirano tako što se proces kome je istekao dodeljeni kvant vremena prebaci u listu spremnih procesa koji nisu kandidati za dobijanje procesor (expired) i tu zadržava dok se lista spremnih procesa koji jesu kandidati za dobijanje procesora (active) ne isprazni. Nakon toga svi procesi se vraćaju u listu spremnih procesa kandidata za dobijanje procesora i time im se dodeljuje novi kvant vremena.
b(5) PATH="$PATH::"
7. (10 poena)
typedef struct{


int capacity;


int freeSlot;


int usedSlot;


key_t sems;

} SBuffer;
void put(key_t key, int data){

  int segmentId, semsId;

  int* bufferData;

  SBuffer *buffer;

  struct sembuf semOp[2];

  segmentId = shmget (key, 0, S_IRUSR | S_IWUSR);
  if (segmentId == -1){

    //error ...

  }
  buffer = (Sbuffer *) shmat (segmentId, 0, 0);

  if (buffer == (Sbuffer *)-1){

    //error ...

  }
  bufferData = (int *) ( (char*)buffer + sizeof(SBuffer) );

  semsId = semget(buffer->sems, 0, S_IRUSR | S_IWUSR);

  if (semsId == -1){

    //error ...

  }
  semOp[0].sem_num = 0; 

  semOp[0].sem_op = -1; 

  semOp[0].sem_flg = SEM_UNDO;

  semOp[1].sem_num = 2; 

  semOp[1].sem_op = -1; 

  semOp[1].sem_flg = SEM_UNDO;

  if (semop(semsId, semOp, 2) == -1){

    //error ...

  } 

  bufferData[buffer->freeSlot++] = data;

  if (buffer->freeSlot >= buffer->capacity)

    buffer->freeSlot = 0;

  semOp[0].sem_num = 0; 

  semOp[0].sem_op = 1; 

  semOp[0].sem_flg = SEM_UNDO;

  semOp[1].sem_num = 3; 

  semOp[1].sem_op = 1; 

  semOp[1].sem_flg = SEM_UNDO;

  if (semop(semsId, semOp, 2) == -1){

    //error ...

  } 

  if (shmdt(buffer) == -1){

    //error ...

  }


}
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